

Wormser Schachverein von 1878 e.V.			
Patrick Boos Präsident Mainzer Straße 5 - 67547 Worms Tel. : 06241-52456 E-Mail : Patrick-Boos@gmx.de			
Vizepräsident und Geschäftsführer	Dr. Gernot Köhler Calvinstr. 7c 67549 Worms	Tel. 06241-8493200 Email: bi-gekoe@t-online.de	seit 141 Jahren

Wormser Schachverein von 1878 e.V.

Protokoll Mitgliederversammlung 21.09.2020
 Sitzungstermin: Samstag 19. Sept. 2020 um 11 Uhr
 Tagungsort: Paternusschule, Grabenstr. 50, 67511 Worms-Pfeddersheim

Teilnehmer: s. Anhang
 Anwesende Mitglieder gemäß Teilnehmerliste:

1. Patrick Boos eröffnete die Sitzung,

begrüßte die Teilnehmer und stellte die ordnungsgemäße Einladung fest. Leider haben nicht alle Mitglieder den Termin mitbekommen, da sich etliche nur auf Whatsapp-Nachrichten verlassen.
 Die Versammlung ist unabhängig von der Teilnehmerzahl beschlussfähig.

2. Totengedenken und Ehrungen

Zu Ehren unseres verstorbenen Schachfreundes Bernd Steinkohl wurde eine Schweigeminute eingelegt.
 Die Ehrungen für Einzel – und Mannschaftserfolge wird dieses Jahr coronabedingt erstmal verschoben. Es ist geplant, bei der nächsten größeren Veranstaltung dies nachzuholen.

3. Berichte der Präsidiumsmitglieder

Patrick Boos gab einen kurzen Abriss der Entwicklung des Vereines im abgelaufenen Geschäftsjahr. Er verwies insbesondere auf die coronabedingten Veränderungen im Spielbetrieb als auch an den Trainingstagen. Das Hygienekonzept wurde kurz erläutert, sowie die neuen Spielbedingungen vorgestellt. Max. 20 Personen dürfen sich gleichzeitig in den Kellerräumen aufhalten. Über Auf- resp. Abstiege der letzten Saison kann noch keine Aussage getroffen werden. So ist nach wie vor unklar, ob die 3. Mannschaft sich als Dritttletzter in der 2. Pfalzliga halten wird. Auch der weitere Verlauf der Saison bei den Ligen unterhalb der Oberliga ist noch nicht geklärt.

Für den entschuldigten Spielführer führte Patrick kurz aus, daß die Fortsetzung der Vereinsmeisterschaft als Schnellschachturnier an einem Tag erfolgen wird. Die Stadt-Meisterschaft wird mit 16 aus 24 Teilnehmern wie ausgeschrieben zu Ende gespielt. Über die genauen Termine gibt der Terminplan auf der homepage und im Aushang Auskunft.

Der coronabedingte Ausfall des Spielabends und des Trainings wurde durch Online-Schachturniere, insbesondere Blitzturniere, überbrückt. Immerhin nahmen durchschnittlich mehr als 10 Personen über Wochen an diesen Turnieren teil, ehe über die Sommerferien das Turniergehehen eingestellt wurde. Seit Anfang September ist der Schachkeller wieder geöffnet, allerdings noch ohne Bewirtung.

Klaus Zachmann gab einen Überblick über den Kassenbestand. Die Kassensituation ist trotz des Fehlens einer Großspende in einer guten Lage. Kompensiert wurde das Ausbleiben der Spende durch weniger Ausgaben (coronabedingt), striktes Kostenmanagement des Vorstandes und einen großzügigen Beitrag von Daniel Hendrich. Dieser wird gezielt für das Training von Pascal Karsay und Roland Ollenberger eingesetzt. Pascal strebt den Internationalen Meistertitel an.

Im Fortgang berichtete Klaus, dass der Spielbetrieb voraussichtlich in Anlehnung an die DSOL in Vierermannschaften ausgetragen werden wird. Die Klassen werden nach der DWZ der Teilnehmer zusammengesetzt werden, so dass aufwendige Vorausscheidungen vermieden werden. Wichtig ist bei all dem, dass möglichst viele Schachspieler zurück an die Bretter gebracht werden sollen. Daher muss das System so flexibel wie nur möglich aufgebaut sein.

Weitere Berichte der P-Mitglieder fielen aus, da das zuständige Resort nicht vertreten war.

4. Aussprache

Die Aussprache zu den Berichten erfolgte während der Berichterstattung.

5. Bericht der Kassenprüfer

Astrid Boos-Guckes hat die Kasse geprüft und bestätigt Klaus Zachmann eine ausgezeichnete Kassenführung. Mike Martin war nicht anwesend.

6. Entlastung des Präsidiums

Gernot Köhler ließ auf Antrag zunächst abstimmen, ob die Entlastung einzeln oder en bloc und offen oder geheim stattfinden soll. Die Versammlung stimmte einstimmig für eine offene en- bloc-Entlastung des Vorstandes. Der Schriftführer bat daraufhin Eric Eisenhauer, die Abstimmung zur Entlastung durchzuführen. Im Ergebnis wurde der Vorstand einstimmig entlastet.

7. Neuwahl der Präsidiumsmitglieder

(alle einstimmig ohne Gegenstimme; je eine Enthaltung gab es für den Pressesprecher und den Schulschachreferenten)

- a) Präsident:..... Patrick Boos
- b) Vize-Präsident und Geschäftsführer Dr. Gernot Köhler
- c) Vize-Präsident und Schatzmeister: Klaus Zachmann
- d) Spielleiter: Daniel Hendrich
- e) Pressesprecher: Mike Martin (**neu**)
- f) Jugendleiter: Fabian Guckes
- g) Elternbeauftragte: vakant
- h) Jugendsprecher:..... vakant
- i) Schulschachreferent: Frank Schäfer (**neu**)
- j) Materialwart (kein Vorstandsamt) vakant

Aus- und Fortbildungsreferent.....vakant

Den ausgeschiedenen Mitgliedern, Spielleiter Michael Pittner-Fleck und Daniel Helbig dankte der Geschäftsführer für die geleistete Arbeit.

8. Neuwahl der Kassenprüfer

Astrid Boos-Guckes (2. Periode) und Erik Eisenhauer (1. Periode) erklärten sich bereit, das Amt der Kassenprüfer zu übernehmen. Mike Martin scheidet nach 2 Perioden aus. Die Versammlung stimmte einstimmig diesen Kandidaten zu.

9. Anträge

Es wurde keine Anträge eingereicht.

10. Sonstiges

Patrick Boos bedankte sich zum Schluss bei den Anwesenden für ihr Kommen und die konstruktiven Diskussionsbeiträge und schloss die Sitzung um 12:30 Uhr.

Für das Präsidium des Wormser Schachvereines von 1878 e.V.

gez. Patrick Boos, Präsident

gez. Gernot Köhler, Geschäftsführer